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Kommunfullmäktige 

Inkomna enkla frågor, motioner och interpellationer 
 

Enkla frågor 
 
Enkel fråga om planer på att införa syskonförtur i Nackas kommunala skolor 
Enkel fråga från Gunnel Nyman Gräff (S) till utbildningsnämndens ordförande Eivor 
Örenmark (M) 

• Har ni några planer på att införa syskonförtur i Nackas kommunala skolor? 
 
Enkel fråga om trygghetsaspekter kring tomma skol- och förskolelokaler med 
fastighetsägarna 
Enkel fråga från Lisa Rasmussen (V) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 

• Diskuterar ni de trygghetsrisker som kan uppstå när skol- och 
förskolelokaler står tomma med fastighetsägarna? 

 

Interpellationer 
 
Interpellation om när tågtrafiken mellan Järla Station och Henriksdal kommer 
tillbaka? 
Interpellation från Lisa Rasmussen (V) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
med följande frågor. 

• När planeras Nacka kommuns lån av banvallen vid Värmdövägen upphöra, 
och spåren åter komma på plats? 

• Förutsatt att spåren kan komma tillbaka ganska snart, finns det planer på att 
spåren kan trafikeras till Henriksdal innan hela sträckan till Slussen planeras 
blir klar 2028? 

• Kan Nacka göra mer än vi gör idag, eller skjuta till ytterligare medel, för att 
så snart som möjligt få tågtrafiken att gå ända fram till Henriksdal? 

 
Interpellation om den övergripande planen för att hantera de konsekvenser som 
befolkningsprognosen har på Nackas förskole- och skolorganisation 
Interpellation från Johanna Kvist (S) till kommunstyrelsens ordförande Mats Gerdau (M) 
med följande frågor. 
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• Hur ser kommunens övergripande plan ut för att hantera de konsekvenser som 
befolkningsprognosen har på Nackas förskole- och skolorganisation? 

• Vilka andra faktorer, utöver befolkningsprognosen, finns som påverkar beslut om 
förskole- och skolnedläggningar? 

• Hur hänger det ihop att det avvecklas kommunala förskolor på grund av minskande 
barnunderlag samtidigt som vi godkänner planer på nya och större förskolor? 

 
Interpellation om hur befintlig kapacitet och efterfrågan vägs in i ett område vid 
beslut om auktorisering av förskoleverksamheter.  
Interpellation från Jan Salomonsson (V) till utbildningsnämndens ordförande Eivor 
Örenmark (M) med följande fråga. 

• Hur tar Utbildningsnämnden i samband med auktorisationsbeslut hänsyn till de 
konsekvenser en etablering av en fristående förskoleverksamhet kan komma att ha 
för befintliga kommunala förskoleverksamheter i samma kommundel? 

Motioner 
 
Motion om införande av samhällsekonomiska beräkningar i investeringsbeslut 
Motion av Mikael Carlsson (NL) med följande förslag. 

• att kommunen genomför samhällsekonomiska beräkningar vid alla 
investeringsbeslut i kommunen, där det är tillämpligt. 

• Att kostnads-nyttoanalys (CBA) ska användas för att utvärdera projektens 
ekonomiska och samhälleliga konsekvenser, och att 
kostnadseffektivitetsanalys (CEA) ska användas där nyttan inte kan mätas i 
monetära termer. 

• Att riktlinjer och metodstöd tas fram för att implementera dessa beräkningar 
i kommunens beslutsprocesser. 

• Att resultatet av dessa beräkningar redovisas tydligt i kommunens 
beslutsunderlag för att öka transparensen och förbättra beslutsfattandet 
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